



# 足不出户即可办理营业执照

我省试点注册登记全程电子化，已发出18614张电子营业执照



新气象 新作为

本报海口11月30日讯（记者宗宣 通讯员李隆华 黄丽雯）作为企业开门营业的必要事项“营业执照”，已经在海南省提前试点推行全程“不见面”审批。记者今天从省工商局获悉，我省已试点注册登记全程电子化，申请人不受时间和地域的限制，足不出户即可网上办理工商登记注册。截至目前，我省已发出18614张电子营业执照。

“想不到这么便利，足不出户就可以办理，电子营业执照携带方便，用手机就可以登录查询，特别是对于开展电子商务方面的业务更便捷了。”海口众力信贸易有限公司的负责人黄佳龙向记者展示着手机上的电子营业执照。

党的十九大报告指出，推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合。省工商局于近日及时推进企业

注册便利化改革，优化服务措施，全面启动了电子营业执照。记者发现，任何企业只需登录海南省工商行政管理局网站，进入“企业登记全程电子化”界面中的“亮照查询”即可查询电子营业执照。工商部门目前试行的注册登记全程电子化，是全流程无纸化的注册登记，所有申请表格及相关文件只需依据申请人的填写与勾选智能化生成，发放电子营业执照，真正做到了全流程“不见面审批”。

“推行电子营业执照是深化商事制度改革的迫切要求，是推动企业登

记管理电子化、实施大数据监管的重要手段。”省工商局企业注册局负责人介绍，电子营业执照是以工商总局为全国统一信任源点，载有市场主体登记信息的法律电子证件，由工商行政管理部门依据国家有关法律法规，按照统一标准规范核发，与纸质营业执照具有同等法律效力，是市场主体取得主体资格的合法凭证，具有法律意义上的证据性和权威性。

同时，在企业名称核准阶段，我省企业名称通用禁限用字词库也正式上线面向社会开放，向申请人提供比对服务。

目前，不仅仅是电子营业执照，省工商局还在三亚市试行了多项工商登记全程电子化的审批，企业只需登录海南省工商行政管理局网站，进入“企业登记全程电子化”界面即可办理。试行以来，三亚市工商局共办理无纸化全程电子化登记业务6笔。

省工商局负责人告诉记者，省工商部门将在全省逐步推进注册登记全程电子化，让群众上网点点鼠标即可申办营业执照，完成名称预先核准、设立、变更、备案、注销、预核准等网上登记服务，实现从“面对面”向“键对键”转变。

## 十九大精神进机关

致公党海南省委会开展系列活动学习宣传贯彻中共十九大精神  
在美好新海南建设中发挥致公党应有作用

本报讯（记者金昌波 通讯员符林杰）近期，为深入学习宣传贯彻中共十九大精神，致公党海南省委会通过开展一系列活动，有效推动了全省各级组织和全体党员学懂弄通做实中共十九大精神。

据了解，致公党海南省委会在召开七届六次主委扩大会议、七届三次常委扩大会议、机关全体干部职工会议等会议，层层传达学习中共十九大精神的同时，还采取多种形式，推动中共十九大精神在全省各级组织和广大党员中入脑入心。11月13日至19日，致公党海南省委会以中共十九大精神为主要内容，组织党员赴重庆大学开展了社会服务工作培训；11月18日，致公党海南省委会主委侯茂丰带头赴致公党临高县支部宣讲中共十九大精神。随后，致公党海南省委会领导班子成员也纷纷到各自所联系的组织宣讲中共十九大精神；11月25日，致公党海南省委会举办了学习中共十九大精神专题辅导报告会，邀请省委党校专家作辅导报告，在各级组织和广大党员中引起了强烈反响。

学习贯彻中共十九大精神，最终要落实到推动履职实践上。下一步，致公党海南省委会将继续发挥“侨”“海”优势，探索以建立“海南留学人员回国服务联盟”和举办“青年海归发展论坛”为抓手，吸纳一批海外英才、构建人才高地，通过人才带项目、项目带资金，形成招商引资的良性循环，为海南改革发展作出新的更大贡献。

此外，在最近与广东、福建等地致公党组织的互动活动中，致公党海南省委会也在交流学习中共十九大精神经验做法的同时，积极宣传海南“三大优势”和十二大产业，着力引“智”引“资”。

海南省学习贯彻党的十九大精神文艺宣讲轻骑队巡回宣讲演出走进定安

## 宣讲演出好听好看又好懂

本报定城11月30日电（记者邓钰 特约记者司玉 通讯员薛陶陶）今天，海南省学习贯彻党的十九大精神文艺宣讲轻骑队巡回宣讲演出走进定安，为该县各机关单位党员干部群众送上了一场有滋有味的精神“盛宴”。

活动内容丰富，文艺宣讲轻骑队将十九大精神以歌曲、相声、小品、音乐快板、诗词朗诵等群众喜闻乐见的形式加以呈现。其中，音乐快板《举国同庆十九大》用朗朗上口、通俗易懂、

接地气的快板方式唱响十九大精神，让与会人员开开心心地了解自己身边的发展变化，了解新时代新面貌。随后，小品《谢谢你的鱼》、女声独唱《五星红旗飘起来》、相声《招聘》、口技与魔术《海南新变化》等一个个精彩演出接连上演，展示了十八大以来的最新成就，抒发党的十九大召开的喜悦心情，让观众在笑声中感悟，引人深思。

最具特色的当属琼剧。据悉，琼剧《不忘初心 牢记使命》是定安县琼剧团

为学习宣传贯彻党的十九大精神所创作的，通俗易懂的唱词，铿锵有力且刚柔相济的唱腔感染了观众，现场不时爆发出热烈的掌声和喝彩声。“把十九大精神的内容编成琼剧，既好听又好看，必须赞一个！”市民陈文权听得津津有味。

据悉，此次巡回宣讲活动旨在引导广大党员干部群众认真学习领会、坚决贯彻党的十九大精神，并充分利用丰富多样的宣传形式和手段让十九大精神在基层群众中入脑入心。

值班主任：黄畅学 主编：刘梦晓 美编：陈海冰

## 专题

# 琼海纪委：围绕中心工作推进监督执纪问责

围绕中心服务大局开展监督执纪，是促进干部作风转变的根本途径，具有重要的导向作用。

一年来，在琼海市整治非法采砂、扶贫攻坚、重点项目建设、创建“三市一区”等中心工作中，琼海市纪委始终坚持挺纪在前，为市委、市政府中心工作提供坚强的纪律保障，让群众有了更多的获得感，琼海市干部的作风也得到了提升。

### 整治非法采砂 铁肩担当写大美琼海

从村民何君农家所在的琼海市嘉积镇温泉村出发，走150米左右，就到了万泉河边。“过去，这里非法采砂严重，河水浑浊，根本没法游泳。”何君农说，前些年，非法采砂对村道造成损坏，还影响居民晚间作息，万泉河虽近，村民却感受不到万泉河的美。如今，不仅路面变得平

整、干净，年少时那清又清的万泉河水又回来了，他也经常下河游泳。

为了还原万泉河本来的面貌，2016年12月18日，琼海市召开全市综合治理采砂工作动员大会，由此拉开了一场雷霆万钧的“治砂”大行动。

据了解，在整治万泉河乱采乱挖砂行动中，琼海市纪委把治理河砂作为狠抓干部作风建设的突破口，在治砂行动中提供坚实的纪律保障，出台“十个禁止”，重点打击保护伞的问题。严肃查处治砂过程当中不担当、不作为以及违纪党员干部，立案9宗，党政纪处分11人，诫勉谈话7人，通报批评10人，公开曝光7人，为整治万泉河非法采砂提供坚强的纪律保障，成效显著。

### 扶贫攻坚 走村入户精准发力

今年8月4日，琼海市会山镇党委、

镇政府作出决定：给予会山镇规划建设管理所所长陈汀开除党籍、开除公职处分，将其涉嫌犯罪问题、线索移送司法机关依法处理。

琼海市纪委仅用3天时间，就查处了这起“雁过拔毛”式腐败案件。据了解，8月2日，琼海市纪委联合市扶贫办、规建局、民政局、卫计委等部门，组成10个排查小组，对12个镇、204个村454户贫困户危房改造情况重新进行全面排查，对贫困户危房补贴资金领取情况逐一摸底，针对涉及农村危房改造过程中以权谋私、优亲厚友、虚报冒领、截留挪用、贪污侵占、收受贿赂、索要回扣等问题进行重点查处。

在排查过程中，排查小组发现问题线索：会山镇规划建设管理所所长陈汀于今年1月26日和2月2日分两次将李家清、李慧芳和马振明三人“一卡通”银行卡上的6.3万元全部领走，并将其中5.65万元用于

偿还朋友借债，剩余6500元用于个人日常消费，且挪用时间超过3个月。

琼海市纪委第一时间整合执纪审查各方力量，市、镇、村三级联动，深入会山镇5个村委会对94户贫困户危房改造情况进行调查，走访询问了120人。仅用3天时间，就查处处该案。

据介绍，为开展扶贫领域监督执纪问责工作，琼海市纪委成立10个检查组，走村入户，瞪大眼睛、伸长耳朵聚焦精准扶贫领域的突出问题，紧盯扶贫领域形式主义、官僚主义、数字脱贫、虚假脱贫、虚报冒领、截留私分、挥霍浪费、吃拿卡要、优亲厚友、贪污索贿等问题。

目前，检查组已走访13个镇区、204个村，查阅扶贫手册和相关资料1000多份，对454户贫困户危房改造情况重新进行全面排查，查处扶贫领域问题4件，查处8人。其中，批评教育2人，诫勉谈话3人，给予党政纪处分3人，其中1人

涉嫌犯罪问题、线索移送司法机关依法处理，严肃查处了一批扶贫领域中优亲厚友、雁过拔毛、虚报冒领等问题。

### 重点项目建设 约谈项目督促滞后单位

今年上半年，琼海市部分重点项目未及时开工、竣工。9月中旬，琼海市纪委联合市政府办、市发改委、市财政局，抽调专人组成督查组，采取查阅资料、个别座谈、查看现场等方式，对已开工未持续推进及建设进度滞后的部分市级项目建设推进情况进行专项督查。

从督查情况来看，国家宏观政策调整等因素，成为影响项目建设推进的客观因素。同时，也存在着牵头责任单位工作作风不深入、履责尽责不到位、项目包装不成熟、前期准备不充

分等问题。

10月12日，在琼海市重点项目推进主责单位负责人集体约谈会上，琼海市纪委对一批推进不力、建设滞后，影响经济社会发展大局和民生福祉的重点项目责任单位进行集体约谈提醒。约谈会上，琼海市委常委、纪委书记徐瑞新说：“以前，市纪委主要依据督查结果，对建设推进滞后的重点项目进行问责追究。但今天，我们在项目推进过程中进行集体约谈，目的就是提醒大家，必须纠正‘不作为、慢作为、乱作为’的不良作风，更好地推进项目建设。”

以约谈的方式，琼海市纪委有力推进了琼海重点项目建设。11月29日，琼海市项目负责人表示：“之前，我们的项目推进较慢，约谈后，我们加强了责任意识、责任意识、实干意识，现在，效率明显加快，如此推进，完成项目肯定没问题了。”

本版策划/草帽 撰文/草帽 李芬

广告



2017年（第二届）海南国际旅游岛购物节  
HAINAN INTERNATIONAL TOURIST DESTINATION SHOPPING FESTIVAL

### 海购节攻略

12/01 开幕式 12/12 美食嘉年华 12/12 半价嗨购 12/24 全年低价 12/24-30 新年拼单 12/30 闭幕式

主办单位：海南省商务厅 协办单位：海南省旅游委、海南省公安厅、海南省工商局、海南省质监局、海南省食品药品监管局、海南省各市县商务主管部门

海航集团有限公司、海南海汽运输集团股份有限公司、海南铁路有限公司

协助单位：中国移动海南公司 合作银行：中国农业银行海南省分行